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OGGETTO: Interrogazione “Punto di Lettura di Cloz. Continuerà il servizio?” 

 

Corrisponde al vero quanto si è sentito recentemente affermare circa la volontà dell’amministrazione 

comunale di chiudere in maniera definitiva il Punto Lettura della frazione di Cloz? 

Il Punto Lettura di Cloz ha visto la luce nel 2009 venendo inaugurato il giorno 5 marzo di quell’anno su ferma 

volontà dell’amministrazione, allora guidata dal sindaco Luca Franch, con un patrimonio iniziale di circa 200 

libri. Nelle intenzioni dell’amministrazione di allora vi era quella di offrire alla comunità, attraverso il servizio 

bibliotecario, un luogo di aggregazione, di confronto e apprendimento, nonché di promozione della cultura 

specialmente attraverso la lettura. Da allora infatti il Punto Lettura di Cloz ha progressivamente aumentato 

sia il proprio patrimonio superando attualmente gli 11.000 volumi, sia il numero di utenti, di età molto 

diverse, che regolarmente frequentano questo luogo trovandovi in esso accoglienza, comodità e risposta alle 

proprie esigenze letterarie in particolare. Questo spazio, ormai fin troppo piccolo in considerazione del 

patrimonio posseduto, è divenuto negli anni anche luogo di studio, di impartizione dell’insegnamento della 

lingua italiana ai ragazzi stranieri che più ne hanno bisogno, di promozione di attività didattiche rivolte ai 

ragazzi in età scolare, nonché di organizzazione di eventi legati al mondo del libro, riscuotendo sempre un 

significativo gradimento da parte dell’utenza. 

Sul finire della precedente legislatura, proprio in vista della fusione dei cinque ex comuni, il Punto Lettura di 

Cloz, nato come succursale della Biblioteca Comunale di Fondo, è stato riconosciuto, per volontà delle 

amministrazioni comunali di Cloz e di Revò, Punto Lettura della Biblioteca comunale di Revò, che ha 

riconosciuto poi come ulteriore altra sede il Punto Lettura di Rumo. 

Questo centro culturale è da sempre gestito dalla Coooperativa Sociale Il Lavoro che ha individuato una 

persona per la gestione del servizio. Una persona che ha garantito nel tempo costanza, impegno, passione e 

dedizione nei confronti del Punto Lettura e dei tanti utenti, stimati in oltre 2500 unità all’anno, garantendo 
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inoltre un intenso servizio di prestito interbibliotecario tra tutte le biblioteche del Sistema Bibliotecario 

Trentino. Sappiamo che il dipendente è ormai prossimo alla soglia della pensione; abbiamo il sentore che 

questa situazione possa rappresentare l’occasione per interrompere una positiva esperienza che offre un 

servizio, a nostro parere importante, per il Comune di Novella. 

Ora, sperando che quanto è giunto alle nostre orecchie non corrisponda al vero, contiamo sulla volontà 

dell’amministrazione di voler garantire il proseguimento di questo servizio culturale nella frazione di Cloz 

(specialmente perché non si riduce a soddisfare le esigenze della sola comunità qui residente), 

preferibilmente attraverso personale in organico, valorizzando così anche le figure allo scopo formatesi, 

mediante l’indizione di un concorso pubblico. Una nuova figura potrebbe anche garantire, oltre che l’apertura 

della sede di Cloz, anche un supporto per la Biblioteca Comunale centrale e per l’organizzazione del 

programma culturale annuale a sostegno dell’assessorato alla cultura. 

Ci sentiamo di poter affermare che la chiusura di servizi pubblici, in generale e specialmente nelle frazioni più 

piccole, vada ponderata in maniera approfondita, anche sulla base di dati reali relativi all’impatto sociale e al 

beneficio culturale, e non solo su meri calcoli di convenienza economica, e che la soppressione degli stessi 

debba interrogare gli amministratori proprio sui mancati benefici sociali e culturali per la collettività, e per 

alcune comunità in particolare. La chiusura del Punto Lettura di Cloz a nostro parere rappresenterebbe senza 

dubbio non solo il venir meno di un punto di riferimento significativo per una parte della comunità, ma anche 

uno spiacevole episodio di mancanza di capacità di mantenere in essere alcuni servizi di qualità diffusi sul 

territorio. 

Alla luce di quanto sopra esposto, interroghiamo la giunta comunale sul tema proposto chiedendo di fornire 

delucidazioni in merito, con particolare riferimento alle intenzioni politiche di garantire continuità al servizio 

offerto dal Punto Lettura di Cloz.  

 


